

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 17 (1855)  
Воскресенье,  
21  
МАРТА  
1948 года  
XVIII год издан.  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 копеек

Сегодня—массовый воскресник  
на лесозаготовках.

По-боевому проведем воскресник, дадим больше строительного леса для восстановления столицы нашей республики—Петрозаводска!

## Своевременно подготовиться к яровизации семян

Одним из замечательных открытий советской агрономической науки является теория стадийного развития растений, созданная и разработанная академиком Т.Д. Лисенко. На основе этой теории советской же наукой был разработан весьма важный агрономический прием—яровизация семенного материала.

Каждому колхознику хорошо известно, какое важное значение имеет получение ранних и дружных всходов яровых культур. Яровизация как практический агроприем имеет целью разумно вмешаться в процесс развития растений с тем, чтобы создать для них наиболее благоприятные условия. Установлено, что яровизация ускоряет появление всходов на два, три, а нередко и на пять дней. При небольших затратах—в одну десятую трудодня на гектар—повышение урожая выражается в полтора-два центнера зерна на гектар.

Установленный для района план яровизации должен быть выполнен. Добиться этого можно лишь в том случае, если сельскохозяйственные органы обеспечат деловое, оперативное руководство. Как весьма ответственная операция яровизация требует компетентного руководства. Здесь нужны хозяйский глаз, контроль агрономов, повседневная помощь их колхозам. Техника яровизации должна осуществляться в строгом соответствии с инструкцией.

Нередко бывает, что масштабы яровизации определяются в зависимости от наличия закрытых помещений, которые могут быть предназначены для этой цели. Между тем, лучше всего проводить яровизацию просто под надежным навесом. В этом случае семена не портятся да-

же тогда, когда неожиданно возвращаются холода и приходится временно приостановить посевные работы. Разумеется, во всех случаях требуется организовать постоянное наблюдение за состоянием семян, а также охрану семенного зерна от расхищения.

Весьма важным также является вопрос о сроках яровизации. Правило гласит: всесторонне готовясь к яровизации заранее, нельзя приступать раньше времени к замочке семян. Замочку, например, мягких яровых пшениц нельзя начинать ранее, чем за день-два до начала массовых полевых работ. С другой стороны ни в коем случае нельзя задерживать сев из-за того, что в хозяйстве нет еще яровизированных семян. Конечно, очень важно рассчитать, чтобы яровизация закончилась к моменту, когда нужно высевать данную партию семян. Но если наступила пора сеять, а семена еще не успели яровизироваться, надо начинать сеять. Совершенно недопустима отсрочка посева до тех пор, пока яровизация закончится.

Готовясь к весеннему севу, колхозы думают над тем, как лучше, полнее двинуть в дело все резервы, позволяющие добиться в нынешнем году наиболее высокого урожая. Одним из таких серьезных резервов является яровизация семян. П задача сельскохозяйственных органов, всех агрономических кадров заключается в том, чтобы провести эту работу нынешней весной в широких размерах, провести отлично, в полном соответствии с агрономическими требованиями. Речь идет о мероприятии, которое может и должно дать дополнительные десятки пудов хлеба!

## Колхоз готовится к севу

Дружно готовятся к весенне-полевым работам колхозники сельхозартеля имени Сталина, Покровского сельсовета. План вывозки на поля навоза к 19 марта они выполнили более чем на 50 процентов. Наряду с вывозкой навоза ведутся заготовка и вывозка торфа, сборы. Сельхозинвентарь отремонтирован досрочно. Отсорти-

рованы и проверены на всхожесть семена.

На вывозке удобрений лучше других работают колхозники Вера Петровна Михеева, Целагея Васильевна Удалова и Анна Егоровна Леонтьева. Каждая из них выполняет дневную норму выработки на 115—120 процентов.

И. Шалоева.

## Призыв алтайских хлеборобов подхвачен

В колхозах района с большой активностью ярошам собрания по обсуждению письма алтайских хлеборобов товарищу Сталину и обращения членов колхоза «Красная Судалица», Олонцкого района, ко всем колхозникам республики.

В ответ на призыв алтайцев и олонцких колхозников труженики полей нашего района включились в социалистическое

соревнование за новые успехи сельского хозяйства в 1948 году и взяли на себя конкретные обязательства. В обязательствах каждого колхоза предусмотрены своевременная подготовка к весне, дальнейшее расширение посевных площадей, увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности.

## ОНИ НАСТОЙЧИВО БОРЮТСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Шофер Лобского лесопункта тов. Вяткин, работая на вывозке леса, с каждым днем повышает производительность труда. 19 марта он вывез свыше 24 кубометров древесины—выполнение больше сменного задания.

Шофер-стахановец обязался довести сменную выработку до 30 кубометров.

### Самоотверженный труд

Колхозница сельхозартеля имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета, Дарья Корныхина слывет передовым возчиком на Лобском лесопункте. Ежедневно она вывозит до 9 кубометров леса, при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометра.

19 марта Дарья Корныхина добилась нового успеха. За смену она вывезла 10 кубометров древесины.

Старательно работают на вывозке колхозники сельхозартеля «Заря», этого же сельсовета, Тимофей Богданов и Николай Харлачев. Каждый из них значительно перекрывает свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

М. Леонтьев,  
технорук Лобского лесопункта.

### Соревнование двух бригад

#### Бригада А. Готчиева

18 МАРТА бригада Алексея Готчиева, работая в составе 6 человек, заготовила двумя электропилами 87 кубометров леса.

19 МАРТА бригада работала в том же составе, и дала 91 кубометр.

#### Бригада Ф. Артемьева

18 МАРТА бригада Федора Артемьева, работая в составе 2 человек, заготовила одной электропилой 17 кубометров леса.

19 МАРТА бригада работала в составе 3 человек и дала 27 кубометров.

### Шофер Тушин и его последователи

Когда шофер Возрицкого лесопункта Тушин вывез на своей автомашине 35 кубометров леса в смену, его товарищи по работе не поверили этому.

—В наших условиях,—заявили они,—таких показателей трудно достичь.

В последующие дни тов. Тушин не только не снизил, наоборот, повысил выработку. После этого сомнения у всех рассеялись.

Теперь у Тушина появилось много последователей.

Шоферы Крушин и Москалев вывозили прежде по 15—18 кубометров леса в смену, а сейчас дают по 25.

Вяжее увеличил выработку шофер тов. Пронин. Он вывозит ежедневно более 30 кубометров.

В два с половиной раза поднялась производительность труда у шофера тов. Ключарева.  
М. Дружинин.

## По примеру алтайских хлеборобов

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

членов колхоза „Искра“, Повенецкого  
поселкового совета

Недавно мы прочитали в газете письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину и обращение колхозников «Красная Судалица», Олонцкого района, ко всем колхозникам и колхозницам республики. Мы горячо одобряем призыв алтайцев и олонцких колхозников к труженикам социалистических полей—развернуть боевое соревнование за новые успехи сельского хозяйства в 1948 году, и по примеру их берем на себя следующие обязательства:

1. Довести посевную площадь в 1948 году до 29,6 гектара.

2. Собрать средний урожай с

гектара: озимой ржи 11,5 центнера, овса и чьмена по 10,5 центнера, гороха—9, картофеля—115 и овощей—135 центнеров.

3. Весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Под яровые посева вывезти 242 тонны навоза и 350 тонн торфа до 20 апреля. Отремонтировать весь сельхозинвентарь к 25 марта.

4. Быстро и без потерь убрать урожай и к 20 октября выполнить государственный план хлебозаготовок.

5. Увеличить поголовье крупного рогатого скота к концу года на 6 голов, лошадей

—на 5, свиней—на 4 и овец—на 5 голов. Добиться среднего удоя молока на фуражную корову не менее 1300 литров. Построить скотный двор на 25 голов.

Мы знаем, что на пути к достижению цели, нам предстоит преодолеть много трудностей. Но, уверенные в своих силах и воодушевленные историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б), мы сумеем преодолеть все трудности и с честью выполнить взятые обязательства.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Задачи сельских комсомольцев в борьбе за урожай

В истекшем году сельские комсомолы и несоюзная молодежь оказали большую помощь колхозам района в борьбе за высокий урожай. В период подготовки к весеннему севу путем только воскресников они вывезли на поля свыше 50 тонн навоза, собрали около 7 тонн золы, отремонтировали десятки парниковых рам. В страдную пору полевых работ многие комсомолы и молодые колхозники трудились от зари до зари, значительно перевыполнив нормы выработки. Комсомолы Василий Исаонов из колхоза «8 марта» и Мария Поташева из колхоза «Завет Ильича» на пахоте давали по полторы нормы в день. Молодой тракторист Повенцкой МТС Петр Осипов ежедневно вспахивал до 3 гектаров, при задании 2,3 гектара. Молодежь колхоза «Смена» на подеме пелены выработала в день более 110 процентов нормы. В ряде колхозов были созданы молодежные бригады и звенья высокого урожая. Среди них следует отметить бригаду овощеводов Марии Поташевой из колхоза «Завет Ильича», которая вырастила самый высокий в районе урожай корнеплодов и овощей. С каждого гектара здесь было собрано 195 центнеров корнеплодов и 105 центнеров овощей. Всего в период сельскохозяйственного года в колхозах района работало 185 комсомольцев и несоюзной молодежи. Они выработали около 40 тысяч трудодней. В нынешнем году перед колхозным крестьянством поставлена задача добиться новых успехов в борьбе за урожай. Успешное решение этой задачи будет зависеть в значительной мере от своевременной и хорошей подготовки к весеннему севу. Однако, подготовка к весне ведется плохо. Осо-

бенно медленно идет вывозка и заготовка местных удобрений. Комсомольские организации села не могут безучастно относиться к тому, как ведется в колхозах подготовка к предстоящим весенне-полевым работам. Они обязаны возглавить социалистическое соревнование колхозников за образцовую подготовку к весне, решительно бороться с недостатками в этом деле. Большой объем работ должна выполнить в этом году Повенцкая МТС. Успех дела здесь будет также решать заблаговременная и тщательная подготовка к выезду в поле. Надо сказать, что МТС, как и колхозы, плохо готовится к севу. К 20 марта она должна полностью завершить ремонт тракторного парка и принципного инвентаря. Сроки истекли, а 3 трактора и 6 плугов еще не отремонтированы. Комсомольскую организацию МТС и ее секретаря тов. Калинин это не тревожит. Важным условием в борьбе за высокий урожай являются хорошие семена. Комсомолы обязаны проследить за тем, чтобы семена были отобраны и проверены на чужеродность, чтобы они хранились в сухом и надежном помещении. Во время полевых работ комсомолы обязаны взять под свое наблюдение качество обработки почвы и заделки семян. Они должны непримиримо бороться с бракоделами, добиваться того, чтобы сев проводился при строгом соблюдении всех правил агротехники. Слово комсомольца, его совет должны быть авторитетными. Но для этого нужно, чтобы комсомолец был вооружен хотя бы минимумом агротехнических знаний. Комсомолец-активист, — указывал товарищ Сталин, — может завоевать уважение и

доверие крестьян только в том случае, если он сожмется с сельским хозяйством и если он научится давать полезные советы по поднятию крестьянского хозяйства, по его улучшению. Немалую помощь колхозам могут оказать пионеры и школьники. В прошлом году, например, учащиеся Медвежегорской средней школы собрали для колхозов Лумбушского сельсовета более 10 центнеров золы. В нынешнем году они обязались собрать не менее 20 центнеров. Серьезное внимание должно быть обращено на рост комсомольских рядов села, на создание новых комсомольских организаций в колхозах. Нужно добиться, чтобы в каждом колхозе была крепкая, боеспособная комсомольская организация. Необходимо повысить уровень политической и культурно-просветительной работы в деревне. Каждый сельский комсомолец должен быть пламенным агитатором, систематически разъяснять колхозникам политику партии, мобилизуя их на самоотверженный труд. Надо организовать в каждом колхозе регулярный выпуск стенной газеты, боевого листка и листовок-молний, показывая в них опыт передовиков борьбы за урожай, смело критикуя недостатки. Следует обратить большое внимание на работу изб-читален и колхозных клубов, превратить эти учреждения в подлинные центры политической и массовой работы на селе. За боевую, самоотверженную работу, сельская молодежь! Будем трудиться так, чтобы на колхозных полях вырос в нынешнем году обильный, невиданный урожай! П. Акимов, секретарь райкома комсомола.

Народно-освободительная борьба в Китае

На огромной территории Китая, где живет 450 миллионов населения, вот уже почти 20 лет идет гражданская война. В одном лагере — войска правящей буржуазно-помещичьей партии Гоминдан, заправилы которой находятся на содержании американских империалистов. В другом лагере — войска Народно-освободительной армии, руководимой китайской компартией, выражающей интересы китайского народа. Во время войны на Дальнем Востоке гоминдановцы заключили соглашение с Народно-освободительной армией о совместной борьбе против Японии. Но вся тяжесть этой борьбы легла на плечи демократического Китая, так как гоминдановцы ослабили свое участие в войне и сберегали силы для борьбы против Народно-освободительной армии. После разгрома Японии гоминдановская клика в январе 1946 г. порвала соглашение с коммунистами и нарушила свои обязательства по реорганизации правительства на демократических началах. Рассчитывая, что демократическая армия в войне с Японией ослабла, гоминдановцы, получив поддержку деньгами и вооружением из Америки, начали наступление против народных войск. Однако к середине 1947 г. наступление это выдохлось, и войска Народно-освободительной армии перешли в контрнаступление. За последние полгода вооруженные силы демократического Китая достигли больших успехов. Занято 99 процентов территории Маньчжурии и идут бои в окрестностях Мукдена — главного города этой большой китайской провинции. Только в городах Мукдене, Чаньчуне, Тирине, Цзиньчжоу, Инкоу держатся еще гарнизоны гоминдановских войск, но они окружены. В Северном Китае войска Народно-освободительной армии занимают почти полностью провинцию Шаньси и большую часть провинции Хэбэй. Гоминдановские войска перешли здесь к обороне и занимают небольшие районы вокруг городов Бейпин, Тяньцзинь, Баодин и Тайюань. В провинции Шаньдун войска Гоминдана удержались лишь на небольших прибрежных участках. Больших успехов добились народно-освободительные войска и в центральном Китае.

Они здесь заняли большую территорию и во многих местах подошли к крупнейшей реке Китая Янцзы, перерезав на ряде участков железные дороги. Идут бои близ столицы гоминдановского Китая города Нанкина. Сейчас территория освобожденных районов составляет 2 миллиона 400 тысяч километров с населением до 170 миллионов человек. Чем объясняются успехи Народно-освободительной армии? Тем, что ее поддерживают миллионы трудящегося населения Китая. В освобожденных от гоминдановцев районах проведены серьезные демократические реформы. Коммунистическая партия, возглавляющая освободительную борьбу, пользуется огромным авторитетом в Китае. Она насчитывает в своих рядах до 2 миллионов 700 тысяч человек и ведет за собой все демократические силы страны. Условия жизни в гоминдановском Китае невыносимы. Крестьянство измучено обременительными налогами, продовольственными сборами и реквизициями. Его давит помещичья эксплуатация и постоянные мобилизации в армию. Масса земли пустует. Разорение страны и безработица привели к страшному голоду. Около 50 миллионов человек в гоминдановском Китае находится под угрозой голодной смерти. Гоминдановских реакционеров поддерживают американские империалисты. Они разжигают гражданскую войну в стране, стремятся прибрать к своим рукам все ее национальные богатства и закабалить китайский народ. Соединенные Штаты Америки потратили на дальнейшее вооружение гоминдановских войск свыше 4 миллиардов американских долларов. Народ Китая во главе с коммунистической партией полон решимости довести борьбу до конца и создать единый, независимый демократический Китай. Освободительная борьба китайского народа вызывает сочувственное отношение в широчайших слоях народов всех стран. А. Гиндин.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

38 КУБОМЕТРОВ В ДЕНЬ

Лучший возчик Лешгубского лесоучастка, Кондопожского лесопромхоза, тов. Карпин 10 марта вывез 38 кубометров древесины, при норме 12. Он сделал за день 8 рейсов на расстоянии одного километра, нагружая на воз около 5 кубометров леса.

УПЛОТНЕННАЯ ПОГРУЗКА ЛЕСА

На Кировской железной дороге широко применяется безпрокладочная погрузка древесины. За счет прокладок на каждую платформу грузится дополнительно по 5 кубометров леса.

ПОВЫСИМ УРОЖАЙНОСТЬ НАШИХ ПОЛЕЙ

Указ о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Карело-Финской ССР встретил горячий отклик у колхозников. На проходящих повсеместно собраниях они принимают новые обязательства о повышении урожайности колхозных полей. Звеньевая колхоза «Заря», Олонцкого

района, тов. Е. К. Евдокимова, награжденная орденом Трудового Красного Знамени, заявила: — В ответ на высокую награду, я даю слово вырастить на своем участке по 23 центнера ржи и по 20 центнеров пшеницы с гектара, и призываю всех колхозников бороться за повышение урожая!

РАЙОННЫЕ СЕМИНАРЫ СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ

По решению Совета Министров К-ФССР, при исполкомах районных Советов депутатов трудящихся организуются постоянно действующие семинары для председателей и секретарей сельских и поселковых Советов. Для председателей сельсоветов семинары проводятся 4 раза в год, для секретарей — каждые полгода.

СТАХАНОВСКИЕ ЛЕСОПУНКТЫ

Бегорукский лесопункт, Заонежского леспромхоза, первый в республике досрочно выполнил сезонный план лесозаготовок. Средняя производительность каждого лесоруба здесь составляет 4,3 и возчика около 8 кубометров.

Лесорубы и возчики Тайгиничского лесопункта, Верхне-Выгского леспромхоза, выполнив февральский план, за первую декаду марта заготовили и вывезли сверх задания 105 кубометров древесины. Все рабочие этих лесопунктов ежедневно выполняют нормы выработки. (КарелфинТАГ)

Письмо в редакцию Так ли нужно относиться к семье военнослужащего?

Находясь в отпуске, я обратился в правление колхоза «Красный Наволок» с просьбой дать мне лошадь, чтобы подвезти для семьи дрова. Бригадир колхоза Пабуев, замещающий сейчас председателя правления, отказался удовлетворить мою просьбу. Я нахожусь в рядах Советской Армии и нес службу по охране государственных границ. Неужели моя семья не имеет права на то, чтобы ей

предоставили транспорт для подвозки дров?

И. Годарев, колхоз «Красный Наволок». Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Медвежегорская типография принимает заказы на изготовление печатных изданий из бумаги типографии, а также и из бумаги заказчиков. Обращаться в контору типографии с 9 часов до 17 ежедневно, кроме воскресенья. Дирекция.